

Новость · 20 декабря 2020, 08:00

«У нас стоит очередь на усыновление» — главный репродуктолог о смерти женщин при родах из-за новых ограничений на аборты

Главный репродуктолог Минздрава Олег Аполихин прокомментировал новые ограничения на прерывание беременности, предложенные Минздравом. Его слова [публикуют](#) «Такие дела».

14 декабря медик провел в «Сколково» дискуссию с депутатом Госдумы Ингой Юмашевой и представителем РПЦ — епископом Городецким и Ветлужским Августином.

В конце дискуссии изданию удалось задать несколько уточняющих вопросов. Журналистка указала, что новый [приказ](#) Минздрава предлагает ограничить право на аборт по медицинским показаниям^[1], например, при тяжелой лимфоме или туберкулезе. «Получается, женщина должна доносить беременность, даже если это отложит ее лечение и может стоить ей жизни. И ребенок останется сиротой. Вы считаете это справедливым?» — спросила корреспондентка.

«Ну, ребенок не останется сиротой — у нас стоит очередь на усыновление новорожденных младенцев», — ответил Аполихин.

Новый приказ Минздрава вводит ряд запретов на аборты по медицинским показаниям. Если документ примут в существующем виде, то при инфекционных заболеваниях (туберкулез, краснуха, ВИЧ и прочие), наличии злокачественных новообразований и других проблем со здоровьем решение об аборте будет принимать консилиум из нескольких врачей.

После критики министерство пообещало «устранить ряд замечаний» в законопроекте, но какие именно, не уточняется.

В ноябре Аполихин предложил запретить прерывать беременность в больницах и создать абортарии в системе ФСИН. Минздрав не поддержал проект.

1. Такой аборт можно сделать на любом сроке, если беременность или роды угрожают жизни или здоровью женщины.